



## 村干部助力,近万斤蔬菜售出

“您放心,我们的蔬菜都是有品质保障的,一定尽快为您安排配送……”初冬的一个清晨,兰州市西固区河口镇张家台村党支部书记张晓宗不断地接着电话,全是咨询要买村上蔬菜的事。

蔬菜种植是张家台村村民增收致富的主导产业,现在正是村里娃娃菜、散花、西红柿等蔬菜的上市旺季,但受疫情影响,张家台村出现部分蔬菜滞销问

题,为助农销售,张家台村党支部积极对接上级部门,通过兰州市西固区总工会开展“爱心助农 消费支农”活动,张晓宗和村干部们利用朋友圈、工作群等平台进行广泛宣传,不久便有陆陆续续的订单问上门来。此次活动中,张家台村已有9000多斤蔬菜被成功售出。

在与收货方沟通好包装、运输等事宜后,一车车蔬菜被成功

销出。“我是真的没想到近万斤的蔬菜能这么快卖掉,太感谢大家的帮助了。”菜农张生福感慨道。

张家台村在出售蔬菜的同时也时刻严守防疫关,对于蔬菜运输等相关人员严格落实扫码查验等措施,蔬菜配送时也保证“两点一线”“无缝对接”,尽最大可能做到健康安全出售。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 王利娟 记者 熊园



村民的蔬菜成功售出。

### 抗疫·暖新闻

### 暖心的小礼包

天气渐冷。近日,在兰州市城关区皋兰路街道疫情防控卡口点,该街道社工站的社工、志愿者们正忙碌着分发手套,为防疫一线的工作人员送上冬日的温暖。

面对当前疫情形势,皋兰路街道各辖区的驻守干部们毅然坚守岗位。为送一份温暖,皋兰路街道联动街道社工站积极筹集资源,为坚守在疫情防控一线的驻守干部们及时送去了棉手套、面包和消毒凝胶。一名卡口值守的女干部拿到社工递上的“礼包”时,欣慰地说:“小小礼包既暖手更暖心,谢谢你们!”

社工站负责人告诉记者,皋兰路街道社工站将继续发挥专业优势,在街道统筹安排下积极联动资源,有序开展医护物资爱心速递、困难家庭蔬菜发放、心理疏导等一系列服务,助力疫情防控。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯



为工作人员分发小礼包。

### 抗疫一线的“多面手”

“每天都感觉时间不够用,所以每一项工作都要抓紧。”今年35岁的龚耿福是兰州市七里河区彭家坪镇彭家坪东路社区一名综治员,因疫情原因,他已经连续一个多月将“家”安在了小区物业。从早上6时开始,龚耿福就不停奔走于小区9个核酸检测点,安排检测的桌椅、搬运防护服箱、发布检测通知、查看医务人员和物资安排情况等,同时关注居家隔离人员的情况,及时解决相关问题和需求。核酸检测工作开始后,他协助小区物业启用大喇叭巡回广播,以单元为单位提醒辖区居民及时下楼到对应核酸采集点进行核酸检测,从安排上门核酸再到结束后的样本转运,龚耿福化身“多面手”忙碌在防疫一线。

彭家坪东路社区每周都会在固定时间为居民集中配送蔬菜,蔬菜送达小区门口后,龚耿福就会集合志愿者对蔬菜包等生活物品进行消毒杀菌,再逐单元划分统一配送,针对出行不便、隔离在家的居民,龚耿福与志愿者都会一对一爱心对接,尽最大努力帮助解决,并上门配送。龚耿福和志愿者就在这每天的奔跑穿梭中,一份份爱心蔬菜、一次次上门服务,既守住了疫情防控的“严”,也尽显了服务居民生活的“暖”。

奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍

### 社区用上无接触登记小程序

“师傅,这边扫个码,不用再手写登记了……”

近日,兰州市城关区皋兰路街道王家庄社区的驻守干部手里有了新的扫码牌,凡是使用过的人都说好,它是什么呢?它就是社区驻守干部制作的出入登记电子表。

别小看这个小小的二维码,它可给社区疫情防控的登记工作带来了巨大的便捷。“随着一线抗疫、保供、就医等人员出入登记工作的开展和人们出行的逐步增多,纸质表格登记方法速度慢,也带来交叉感染的隐患,居民登记有不情愿的情绪。”这是卡口值守干部普遍反映的问题。

为解决这一问题,皋兰路街道王家庄社区驻守工作队总队长陈学贵在驻守干部工作群发布求助信息:“谁会制作无接触登记小程序?”没过几分钟,驻守干部刘蔚霞应声:“我来试试!”随后,进出无接触登记二维码发布工作群,大家迅速登录试用,并提出修改意见,完善后的二维码就在卡口点试用起来。试用半天后,进一步简化信息采集量,缩短输入时间,使进出群众登记更加方便。居民们对这款无接触登记小程序拍手称赞。

目前,王家庄社区进出无接触登记小程序已正式运行,告别了纸质登记,减少了接触风险,并及时准确归集出入居民基本信息、核酸状况、进出事由等。



居民用小程序扫码登记。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯

### 自发的志愿者突击队

从7个人到21人;从居民自发的防疫团队,到被有关部门认可的防疫志愿者突击队;他们当中,有退役军人,有老师,也有60多岁的医护工作者。他们从早到晚坚守疫情防控一线,守护着家园。

禄家巷社区党委书记张璐说:“他们是一个很优秀的团队,做了很多感人的事。”11月7日,当记者打通“长虹家园青年防疫志愿者突击队”队长王仙通手机时,王仙通正在协调队员配合医护人员和社区工作人员,在兰州市城关区五泉街道禄家巷社区长虹家园开展疫情防控。

长虹家园小区有3700多人口,是禄家巷社区辖区人口最多的小区,小区里老年人较多,防疫工作量非常繁重。

王仙通的家也在这个小区。“我老婆是兰州市肺科医院的一名医生,在抗疫一线两个月没回过家。”王仙通说,“我在部队服役30年,荣立过一、二等功,一个人退役在家。疫情来了,想着也该干点啥。于是,我报名成了一名志愿者。随后,我发起成立了长虹家园退役军人志愿者团队。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张继培

### 出租车变“临时产房”,为这位“的哥”点赞!



出租车司机于晓明。受访者供图

孕妇即将临盆,兰州“的哥”出手相助,将孕妇火速送抵医院,然而情况危急,孕妇已来不及转送手术室,医护人员迅速集结,在出租车上搭起“临时产房”,一个小生命呱呱坠地,母子平安。

11月15日8时50分左右,兰州出租车司机于晓明驾车沿兰州市城关区庆阳路由西向东行驶至广场西口兴业银行附近时,一名男子急忙冲到路边招手拦车。

男子上车后边扫“小兰帮办”边催促于师傅,“家中有孕妇突然肚子疼,孩子可能要提前出生了”。得知此消息,于师傅以最快的速度驾车赶往泰安路三中对面的自信路路口,接到孕妇后,迅速向兰州市妇幼保健院驶去。此时,车载监控显示时间为9时05分。途中,孕妇因阵痛不时发出呻吟,表情痛苦。见此情景,于师傅提醒孕妇家属联系医院说明孕妇情况,请医院做好各项准备。

当行至金昌路口时,孕妇突然喊道“羊水破了”,于师傅一边让家属再次给医院打电话,一边安慰孕妇说:“马上就到,深呼吸。”到达医院门口时,孕妇感觉到胎儿已经露出了头,于师傅便帮助医护人员在出租车后座上搭起“临时产房”,9时20分,孕妇顺利生产,母子平安。

从接到孕妇到孩子出生仅15分钟,一场“生死时速”让孕妇家属激动地连声道谢,“世上还是好心人,遇到于师傅是我们一家的运气。”

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏